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Transporte Primario T1 

1 Descripción 
	

La	 aplicación	 “Transporte	 Primario	 T1”	 permite	 una	 gestión	 integral	 del	 transporte	 principal	
entre	los	centros	de	distribución.		

En	 este	 documento	 se	 presenta	 una	 guía	 detalla	 del	 funcionamiento	 de	 la	 aplicación	 y	 sus	
diferentes	módulos.	

A	lo	largo	del	documento	encontrara	una	breve	descripción,	la	ubicación	y	un	ejemplo	de	cada	
uno	de	los	módulos	disponibles	en	la	aplicación.	

2 Viajes prioritarios 

2.1 Descripción 
	

La	ventana	de	Carga	de	prioridad	le	permite	cargar	un	documento	de	texto	el	cual	llevara	los	
códigos	 de	 transferencias	 que	 tendrán	 prioridad.	 Los	 viajes,	 no	 necesariamente	 deben	 están	
registrados	al	momento	de	cargar	el	documento,	es	decir	es	posible	cargar	una	lista	de	viajes	
prioritarios	que	serán	creados	más	adelante,	así	cuando	estos	sean	creados	automáticamente	
tendrán	prioridad	alta	 (Es	necesario	colocar	el	mismo	código	de	 transferencia	que	está	en	el	
documento	de	texto,	en	la	ventana	de	creación	de	un	viaje,	si	el	viaje	se	crea	posteriormente).	

2.2 Ubicación en el menú 
	

Para	realizar	una	carga	de	viajes	prioritarios	se	deben	realizar	los	siguientes	pasos:	Lo	primero	
que	debe	hacer	es	ir	a	la	ventana	de	“Carga	de	prioridad”.	

Para	 ello	 utilizando	 el	 menú	 de	 navegación	 deberá	 ir	 a	 la	 siguiente	 dirección:	 Menú	 >>	
Transporte	Primario	T1	>>	Carga	de	archivos	>>	Carga	de	prioridad	(ver	la	imagen	2.2.1)	



	

	

	

	
Fig2.2.1.		 Ubicación	en	el	menú		

	
	

2.3 Detalles del módulo: Carga de Prioridad 
	

Una	 vez	 en	 la	 ventana,	 se	 observa	 una	 tabla	 con	 todos	 los	 registros	 realizados.	 En	 la	 parte	
superior	 tendrá	 un	 conjunto	 de	 botones	 los	 cuales	 permiten:	 Agregar	 un	 archivo,	 Cargar	 un	
archivo	y	Cancelar	cargas.	

Dentro	de	la	ventana	también	se	cuenta	con	un	buscador	al	lado	derecho,	donde	podrá	buscar	
por:	Código,	Usuario,	Nombre	del	archivo,	Registro,	Fecha/Hora,	simplemente	escribiendo	en	el	
buscador.	

Si	los	registros	son	más	de	diez	(10),	tendrá	la	opción	ya	sea	de	utilizar	las	fechas	en	la	parte	
inferior	 derecha	 de	 la	 ventana	 para	 navegar	 entre	 diferentes	 paginas	 o	 bien	 modificar	 la	
cantidad	de	registros	a	mostrar	en	la	parte	superior	izquierda.	Finalmente	en	la	parte	inferior	
izquierda,	tendrá	dos	botones	los	cuales	permiten	descargar	todo	el	contenido	de	la	tabla	como	
un	CSV	o	un	XLS	(ver	imagen	2.3.1).	

	
	

		



	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

Fig.2.3.1		 Ventana	principal	

	
	

Para	 cargar	 un	 archivo	 de	 rutas	 prioritarias,	 simplemente	 debe	 hacer	 un	 clic	 sobre	 el	 botón	
“Agregar	 Archivo”,	 el	 cual	 le	 desplegara	 una	 ventana	 emergente	 donde	 podrá	 seleccionar	 el	
archivo	que	desea	cargar.		

Es	 importante	 recordad	 que	 el	 archivo	 debe	 tener	 formato	 TXT.	 Por	 ejemplo:	
Rutas_alta_prioridad.txt	(ver	imagen	2.3.2)	

	

	
	
	
	

	

	

	

	

	

	

Fig.2.3.2		 Agregar	y	cargar	archivo	

	
Una	vez	selecciona	el	archivo,	deberá	hacer	clic	sobre	el	botón	“Cargar	Archivo”,	ya	sea	el	botón	
que	se	encuentra	en	la	parte	superior	de	la	ventana		o	bien,	el	pequeño	botón	a	lado	de	la	barra	
de	carga	del	archivo	cargado.	(ver	imagen	2.3.2)	

	



	

	

Tras	 esperar	 un	 tiempo	 a	 que	 el	 archivo	 cargue,	 la	 tabla	 con	 la	 lista	 volverá	 a	 cargar	
automáticamente,	mostrando	el	nuevo	documento	cargado	(ver	imagen	2.3.3).	

Fig.2.3.3	 Archivo	de	texto	cargado	correctamente	

	
Es	importante	tomar	en	cuenta	que	se	puede	producir	un	error:		

• El	archivo	excede	el	peso	permitido	

• El	archivo	no	posee	el	peso	requerido	(o	está	vacío)	

• Tipo	o	formato	de	archivo	no	está	permitido	(Solo	archivos	de	texto	*.txt)	

• El	archivo	especificado	ya	existe		

3 Configuración Transporte Primario 
	

3.1 Descripción 
	

En	 esta	 ventana	podrá	 configurar	 los	 diferentes	 transportistas	 y	 sus	 respectivos	 cabezales	 o	
rastras.	De	esa	forma	se	configurara	el	transportista,	el	tipo	de	transportista,	el	código	Basis	y	
la	Placa.	Con	esta	información	podrá	agregar	un	registro,	el	cual	también	guardara	el	usuario	
que	realizo	la	asignación	y	la	fecha	de	creación.	

		

	

	



	

	

3.2 Ubicación en el menú 
	

Lo	primero	que	debe	hacer	es	ir	a	la	ventana	de	configuración	de	Cabezales	y	Rastras,	para	ello	
utilizando	el	menú	de	navegación	deberá	ir	a	la	siguiente	dirección:	Menú	>>	Aplicaciones	>>	
Transporte	 Primario	 T1	 >>	 Configuración	 Transporte	 Primario	 >>	 Cabezales	 y	 Rastras.	 (Ver	
imagen	3.2.1)	

	
	

Fig3.2.1		 	Menú	de	navegación	

	

3.3 Detalles del módulo: Configuración Transporte Primario 
	

Una	vez	allí,	lo	que	debe	hacer	es	ingresar	la	información	solicitada	en	la	cabecera	de	la	ventana	
y	presionar	el	botón	de	Agregar.	Para	ello	debe	ingresar:	

• El	transportista	
• El	tipo	de	unidad	(Cabezal	o	Rastra)	
• El	código	Basis	
• Placa	de	la	unidad	

	

	



	

	

(Ver	imagen	3.3.1)	

	
	

Fig3.3.1.		 	Datos	para	ingresar	un	transportista	y	un	cabezal	o	rastra		

	
En	 la	 parte	 central	 de	 la	 ventana	 tendrá	 una	 tabla	 donde	 tendrá	 un	 resumen	 con	 todos	 los	
registros	 realizados.	 Podrá	 navegar	 entre	 diferentes	 páginas	 utilizando	 las	 flechas	 de	
navegación	disponibles	en	la	parte	inferior	derecha	de	la	tabla.		

También	tendrá	un	buscador		en	la	parte	superior	derecha,	donde	podrá	combinar	criterios	de	
búsqueda,	por	ejemplo:	Transportista	y	 fecha.	 (ITC	2016-10-13)	simplemente	separando	con	
un	 espacio	 cada	 argumento.	 Otra	 opción	 disponible	 es	 el	 botón	 de	 descargar	 toda	 la	
información	 de	 la	 tabla	 en	 un	 archivo	 CSV	 o	 XLS.	 Cada	 registro	 tiene	 dos	 opciones:	 Editar	 y	
Eliminar.	(Ver	imagen	3.3.2)	

	

Fig.	3.3.2	 Un	resumen	con	todos	los	registros	y	partes	importantes	de	la	ventana	



	

	

Finalmente	dentro	de	la	ventana	podrá	editar	un	registro.	Para	ello	simplemente	deberá	hacer	
clic	en	el	botón	de	“Editar”	del	registro	deseado.		

La	 información	editable	 se	 cargara	en	 la	parte	 superior	de	 la	ventana.	Allí	podrá	 realizar	 los	
cambios	necesarios	para	luego	actualizar	los	cambios	presionando	el	botón	“Modificar”,	todos	
los	campos	serán	editables	a	excepción	de	la	placa	(ver	imagen	3.3.3).	

	

Fig.	3.3.3	 		 Editar	información	de	un	registro	

	 	



	

	

4 Catálogo de Productos  

4.1 Descripción  
	

Aquí	 se	 registran	 los	productos	que	 las	Rastras	 van	 a	 llevar	 en	 su	 viaje	 entre	 los	 centros	de	
distribución.	Es	necesario	ingresar	un	código	el	cual	no	puede	repetirse	(En	la	misma	ventana	
se	 cuenta	 con	 una	 tabla	 con	 todos	 los	 registros	 realizados	 donde	 también	 se	 puede	 ver	 una	
columna	con	los	códigos	de	cada	registro),	y	el	nombre	de	la	categoría	de	productos.		

4.2 Ubicación en el menú   
	

Para	 crear	 un	 producto	 en	 el	 catálogo,	 deberá	 ir	 a	 la	 ventana	 “Catálogo	 de	 productos”,	
utilizando	 el	 menú	 de	 navegación:	 Menú	 >>	 Aplicaciones	 >>	 Transporte	 primario	 T1	 >>	
Configuración	Transporte	Primario	>>	Catalogo	Productos	(ver	la	imagen	4.2.1).	

	

Fig.4.2.1		 Ubicación	en	el	menú	

4.3 Detalles del módulo: Catálogo de productos 
	

Una	vez	en	la	ventana	tendrá	una	tabla	donde	podrá	gestionar	los	productos	del	catálogo.	Para	
agregar	un	nuevo	producto,	en	la	parte	superior	de	la	ventana	deberá	ingresar	un	código	y	un	
nombre	para	luego	simplemente	hacer	clic	sobre	el	botón	de	“Agregar”	(ver	imagen	4.3.1).	

	 	



	

	

	

	 Fig.	4.3.1		 Ventana	principal	

	

Si	los	registros	son	más	de	veinticinco	(25),	tendrá	la	opción	ya	sea	de	utilizar	las	fechas	en	la	
parte	inferior	derecha	de	la	ventana	para	navegar	entre	diferentes	paginas	o	bien	modificar	la	
cantidad	de	registros	a	mostrar	en	la	parte	superior	izquierda.	Finalmente	en	la	parte	inferior	
izquierda,	tendrá	dos	botones	los	cuales	permiten	descargar	todo	el	contenido	de	la	tabla	como	
un	CSV	o	un	XLS.	

5 Centro de distribución  

5.1 Descripción  
	

Podrá	configurar	un	centro	de	distribución	partiendo	de	una	geocerca,	es	decir,	convertir	una	
geocerca	en	el	centro	de	distribución	de	donde	partirá	el	vehículo	y	otra	geocerca	hacia	donde	
llegara.		

Adicionalmente	 podrá	 configurar	 aspectos	 relacionados	 con	 el	 centro	 de	 distribución	 y	 la	
forma	 en	 como	 este	 opera,	 por	 ejemplo	 el	 tiempo	 TAT,	 el	 tiempo	 en	 Túnel,	 los	 horarios	 de	
atención	y	los	horarios	de	emergencia	para	recibir	un	vehículo.	

	

	

	

	



	

	

5.2 Ubicación en el menú  
	

Para	 crear	y	gestionar	un	centro	de	distribución,	 lo	primero	que	debe	hacer	es	dirigirse	a	 la	
ventana:	 Centro	 de	Distribución,	 navegando	por	 el	menú	 en	 la	 siguiente	 dirección:	Menú	>>	
Transporte	Primario	T1	>>	Configuración	Transporte	Primario	>>	Centro	de	Distribución	(ver	
imagen	5.2.1).	

	

Fig.	5.1.2		 Menú	de	navegación	

	

5.3 Detalles del módulo: Centro de distribución  
	

En	la	parte	superior	de	la	ventana,	deberá	cargar	la	información	que	se	le	solicita:	La	Zona,	El	
código	(Es	aquí	donde	las	rutas	con	alta	prioridad	que	se	cargan	como	un	documento	externo	
se	asignan	a	una	ruta,	para	que	 las	rutas	 tengan	alta	prioridad,	deben	tener	el	mismo	código	
que	el	 asignado	en	el	documento	previamente	 cargado)	 la	ubicación	del	TAT	y	 su	 tiempo,	 el	
Túnel	 y	 el	 tiempo	 en	 el	 Túnel	 y	 los	 tiempos	 de	 inicio	 y	 fin	 de	 actividades	 normales	 y	 de	
emergencia	(ver	imagen	5.3.1).	

	



	

	

	

	Fig.	5.3.1		 Parte	superior	de	la	ventana	principal	

	

Una	vez	tenga	toda	la	información	ingresada,	simplemente	deberá	hacer	clic	sobre	el	botón	de	
agregar.	

Para	 editar	 un	 registro,	 en	 la	 parte	 central	 de	 la	 ventana	 tendrá	 una	 tabla	 con	 todos	 los	
registros	 realizados,	 en	 la	 última	 columna	 de	 la	 cada	 registro	 tendrá	 la	 opción	 de	 editar	 y	
eliminar	el	registro.	

Luego	de	hacer	 clic	 en	 edita,	 los	datos	del	 registro	 se	 cargaran	automáticamente	 en	 la	parte	
superior	 de	 la	 ventana	 donde	 podrá	 utilizar	 el	 gestor	 de	 información	 para	 actualizar	 la	
información	del	centro	de	distribución	(ver	imagen	5.3.2).	

	
Fig.5.3.2		 Editar	un	registro	

	



	

	

Para	eliminar	un	registro,	simplemente	deberá	hacer	clic	sobre	el	botón	“eliminar”	del	registro	
correspondiente.	En	la	parte	superior	de	la	ventana	se	le		mostrara	una	alera	donde	solicitara	
su	confirmación	para	eliminar	el	registro.	

	 	



	

	

6 Gestión de Rutas 

6.1 Descripción 
	

Una	 vez	 se	 tengan	 dos	 o	 más	 centros	 de	 distribución	 creados	 en	 la	 ventana	 de	 “Centro	 de	
distribución”,	 ahora	 podrá	 crear	 una	 ruta	 primaria	 y	 una	 ruta	 secundaria	 para	 unir	 ambos	
destinos.		

Las	rutas	deben	estar	previamente	creadas,	para	ello	deberá	ingresar	en	“Gestión	y	monitoreo	
en	Mapas”	(Consulta	el	manual	correspondiente).	

Las	rutas	requieren	de	un	tiempo	mínimo	y	máximo	y	una	distancia	en	Kilómetros.	

6.2 Ubicación en el menú 
	

Lo	 primero	 que	 deberá	 hacer	 es	 ir	 a	 la	 ventana	 de	 Gestión	 de	 Rutas	 utilizando	 el	menú	 de	
navegación:	Menú	>>Transporte	primario	>>	Configuración	Transporte	Primario	>>	Gestión	de	
Rutas	(ver	imagen	6.2.1).		

	

Fig.6.2.1		 Ubicación	en	el	menú	

	

	



	

	

6.3 Detalles del módulo: 
	

Luego	 de	 navegar	 por	 el	 menú	 y	 hacer	 clic	 sobre	 “Gestión	 de	 Rutas”,	 	 le	 abrirá	 una	 nueva	
ventana	donde,	en	la	parte	superior	podrá	registrar	una	ruta	primaria	o	secundaria	para	unir	
dos	centros	de	distribución	(CD).		

	

Fig.6.3.1		 Configuración	de	una	ruta	primaria	para	unir	dos	CD	

	

Simplemente	deberá	llenar	los	campos	correspondientes	a	la	gestión	de	la	ruta,	es	decir,	el	CD	
de	origen,	y	el	CD	de	destino,	para	posteriormente	agregar	 la	ruta,	el	 tiempo,	 la	distancia	(en	
KM)	y	el	tipo	de	ruta	para	llegar	de	un	CD	al	otro	(ver	imagen	6.3.1).	

Para	gestionar	una	 ruta,	 la	última	columna	de	 cada	 registro	 tiene	dos	opciones:	 “Eliminar”	y	
“Ver	 en	 el	mapa”.	 Con	 estas	 opciones	 podrá	 ver	 la	 ruta	 seleccionada	 en	 el	mapa	 de	 la	 parte	
superior	a	la	tabla	de	contenido	o	bien	eliminar	el	registro	si	así	lo	desea.	(ver	imagen	6.3.2)	



	

	

	

Fig.6.3.2	 Ver	en	el	mapa	una	ruta	previamente	registrada	

	

En	la	parte	superior	de	la	tabla	de	contenidos,	contara	con	la	cantidad	de	registros	que	podrá	
visualizar	en	pantalla,	al	lado	derecho	de	la	tabla	tendrá	un	buscador	el	cual	puede	utilizar	para	
filtrar	 por	 varios	 campos	 a	 la	 vez,	 por	 ejemplo:	 Origen	 seguido	 de	 la	 Prioridad	 (01.00	
Secundaria),	de	esta	forma	podrá	agregar	más	campos	a	la	búsqueda	y	obtener	resultados	más	
precisos.	

También	podrá	hacer	 clic	 sobre	 las	 cabeceras	de	 cada	una	de	 las	 columnas	para	 ordenar	de	
forma	ascendente	o	descendente	el	contenido	de	la	tabla	según	lo	requiera.	

Si	los	registros	son	más	de	diez	(10),	tendrá	la	opción	ya	sea	de	utilizar	las	fechas	en	la	parte	
inferior	 derecha	 de	 la	 ventana	 para	 navegar	 entre	 diferentes	 paginas	 o	 bien	 modificar	 la	
cantidad	de	registros	a	mostrar	en	la	parte	superior	izquierda.	Finalmente	en	la	parte	inferior	
izquierda,	tendrá	dos	botones	los	cuales	permiten	descargar	todo	el	contenido	de	la	tabla	como	
un	CSV	o	un	XLS.	

	 	



	

	

7 Informe de alarmas T1 

7.1 Descripción  
	

El	 informe	 de	 alarmas	 T1	 permite	 visualizar	 un	 conjunto	 de	 alarmas	 generadas	 por	 las		
diferentes	unidades	durante	un	recorrido.	 	El	informe	permite	elegir	un	rango	de	fechas	para	
obtener	los	resultados,	así	como	un	grupo	y	una	o	todas	las	placas	del	grupo.	

7.2 Ubicación en el menú  
	

Para	acceder	a	la	ventana	de	informe	de	alarmas	T1,	deberá	navegar	por	el	menú	a	la	siguiente	
dirección:	Menú	>>	Aplicaciones	>>	Transporte	Primario	T1	>>	Informes	Transporte	Primario	
>>	Informe	de	Alarmas	T1	(ver	figura	7.2.1).	

	

Fig.7.2.1	 Ubicación	en	el	menú	de	navegación	

	

	 	



	

	

7.3 Detalles del módulo: Informe de alarmas T1 
	

En	 esta	 ventana	 tendrá	 en	 la	 parte	 superior	 un	 conjunto	 de	 opciones	 con	 los	 cuales	 podrá	
personalizar	 seleccionando:	 Uno	 o	 todos	 los	 grupos,	 una	 o	 todas	 las	 placas,	 uno	 o	 todos	 los	
tipos	de	alarmas,	una	fecha	inicial	y	una	fecha	final	(ver	imagen	7.3.1).	

	

	

Fig.7.3.1	 Ventana	principal	informe	de	alarmas	T1	

	

Tras	realizar	la	consulta,	en	la	parte	central	de	la	venta,	una	tabla	dinámica	mostrara	todas	las	
alarmas	que	coincidan	con	los	parámetros	colocados.	

Si	los	registros	son	más	de	diez	(10),	tendrá	la	opción	ya	sea	de	utilizar	las	fechas	en	la	parte	
inferior	 derecha	 de	 la	 ventana	 para	 navegar	 entre	 diferentes	 paginas	 o	 bien	 modificar	 la	
cantidad	de	registros	a	mostrar	en	la	parte	superior	izquierda.	Finalmente	en	la	parte	inferior	
izquierda,	tendrá	dos	botones	los	cuales	permiten	descargar	todo	el	contenido	de	la	tabla	como	
un	CSV	o	un	XLS.	

8 Informe de Seguimiento de Viajes Finalizados 
	

8.1 Descripción  
	

En	esta	ventana	podrá	obtener	un	informe	detallado	de	los	viajes	realizados	por	los	diferentes	
vehículos.	Podrá	seleccionar	uno	a	varios	orígenes,	uno	o	varios	destinos,	un	tipo	de	producto	y	
un	rango	de	fechas.	

	



	

	

8.2 Ubicación en el menú  
	

Lo	 primero	 que	 deberá	 hacer	 es	 ir	 a	 la	 ventana,	 para	 ello	 utilizando	 el	menú	de	 navegación	
diríjase	 a	 la	 siguiente	 dirección:	 Menú	 >>Transporte	 Primario	 T1	 >>	 Informes	 Transporte	
Primario	>>	Informe	Viajes	Finalizados	(ver	imagen	8.2.1).	

	

	Fig.8.2.1	 Ubicación	en	el	menú	

	

8.3 Detalles del módulo: Informe de Seguimiento de Viajes Finalizados 
	

Una	vez	en	la	ventana,	deberá	utilizar	los	filtros	de	la	parte	superior	de	la	misma,	donde	podrá	
seleccionar	uno	o	todos	los	elementos	usando	los	opcionales	de	cada	sección.		

Una	vez	haya	configurado	los	campos	requeridos,	simplemente	deberá	hacer	clic	sobre	el	botón	
“Consultar”	para	realizar	una	búsqueda.	Para	el	ejemplo	se	han	seleccionado	todos	los	orígenes,	
todos	los	destinos	y	todos	los	tipos	de	productos	(ver	imagen	8.3.1).	

	 	



	

	

	

Fig.8.3.1	 Configuración	de	una	consulta	personalizada		

	

Una	vez	se	realice	la	consulta,	en	la	parte	central	de	la	ventana	obtendrá	todos	los	resultados	
del	 viaje,	 incluyendo	 un	 botón	 que	 le	 permitirá	 ver	 en	 otra	 ventana,	 un	 mapa	 y	 la	 ruta	
recorrida,	 y	un	conjunto	de	botones	organizados	en	una	columna	especial	para	gestionar	 las	
alertas	generadas	en	el	viaje	(ver	imágenes	8.3.2	y	8.3.3).	

	

	

Fig.8.3.2	 Tabla	de	resultados	luego	de	una	consulta	primera	parte	

	 	



	

	

	

Fig.8.3.3	 Tabla	de	resultados	luego	de	una	consulta	segunda	parte	

	

8.4 Detalles del módulo: Gestión de alarmas 

	

Fig.8.4.1	 Celda	con	la	lista	de	alarmas	disponibles	para	un	viaje	

	

Dentro	de	 la	 tabla	de	 resultados	 generada	 tras	 consultar	 un	 informe	de	 viajes,	 cada	 registro	
tendrá	un	campo	con	todas	las	alarmas	generadas	durante	el	viaje	(ver	imagen	8.4.1).	

	

Al	 hacer	 clic	 sobre	 cada	 uno	 de	 los	 iconos	 visualizara	 en	 una	 ventana	 emergente	 la	 lista	 de	
alarmas	generadas	en	esa	categoría.	Todas	las	alarmas	tendrán	una	fecha	y	un	motivo.	

	



	

	

• Ventana	en	riesgo	
• Fuera	de	ruta	
• Parada	no	planificada	
• Exceso	de	velocidad	
• Tiempo	TAT	excedido	
• Tiempo	túnel	excedido	
• Exceso	de	tiempo	de	transito	
• Pánico	

(Ver	imagen	8.4.2)	

	

	

Fig.8.4.2	 Ventana	emergente	que	muestra	las	alertas	generadas	por	el	motivo:	Parada	no	
planificada	

	 	



	

	

9 Pantalla de monitoreo 

9.1 Descripción  
	

En	esta	ventana	podrá	visualizar	en	tiempo	real	(Aproximadamente	la	información	se	actualiza	
cada	 5:00	minutos)	 el	 estado	 de	 un	 vehículo	 con	 relación	 a	 un	 viaje.	 Aquí	 podrá	 encontrar	
información	sobre	la	placa,	el	transportista	la	ubicación	la	salida	real	y	un	arribo	estimado.	

El	Arribo	estimado	es	una	hora	pronosticada	por	la	plataforma	tomando	en	cuenta	la	hora	real	
de	salida	y	la	ubicación	actual,	de	esa	forma	estima	una	hora	en	la	cual	llegara	al	destino.	Si	la	
plataforma	considera	que	 la	hora	pronosticada	es	mayor	a	 la	hora	programada	aparecerá	en	
color	rojo.	Es	 importante	considerar	que	durante	el	viaje	 la	estimación	puede	cambiar	ya	sea	
que	el	vehículo	cambie	su	velocidad	o	tome	rutas	alternativas.		

9.2 Ubicación en el menú  
	

Para	ingresar	a	la	ventana	de	monitoreo	deberá	utilizar	el	menú	de	navegación	de	la	siguiente	
manera:	Menú	>>	Aplicaciones	>>	Trasporte	Primario	T1	>>	Pantalla	de	Monitoreo	(ver	imagen	
9.2.1)	

	

Fig.9.2.1	 Ubicación	en	el	menú	



	

	

9.3 Detalles del módulo: Pantalla de monitoreo 
	

En	la	parte	superior	de	la	ventana,	tendrá	disponible	un	conjunto	de	opciones	para	seleccionar	
el	origen,	el	destino,	el	estado	y	el	tipo	de	producto.	También	contara	con	opciones	para	elegir	
una	fecha,	aunque	a	diferencia	del	“informe	transporte	primario”,	aquí	no	tendrá	la	opción	de	
un	rango	de	fechas,	sin	embargo	es	útil	para	obtener	un	informe	rápido	de	una	fecha	anterior.	

Finalmente	tendrá	una	barra	deslizable	para	seleccionar	la	cantidad	de	segundos	en	los	cuales	
si	 lo	desea	 la	 tabla	de	contenido	actualizara	automáticamente	 la	 información	pudiendo	elegir	
entre	120	segundos	(2	minutos)	y	500	segundos	(8	minutos	y	30	segundos).		

Al	 lado	 de	 la	 barra	 deslizable	 contara	 con	 dos	 botones	 donde	 podrá	 activar	 la	 actualización	
automática	y	mostrar	solo	rutas	con	alarmas	(ver	imagen	9.3.1).	

	

	

Fig.9.3.1	 Pantalla	de	monitoreo	cabecera	

	

	

Fig.9.3.2	 Tabla	de	resultados	

Actualizar	automáticamente	 Rutas	con	alarmas	



	

	

Si	los	registros	son	más	de	diez	(10),	tendrá	la	opción	ya	sea	de	utilizar	las	fechas	en	la	parte	
inferior	 derecha	 de	 la	 ventana	 para	 navegar	 entre	 diferentes	 paginas	 o	 bien	 modificar	 la	
cantidad	de	registros	a	mostrar	en	la	parte	superior	izquierda.	Finalmente	en	la	parte	inferior	
izquierda,	tendrá	dos	botones	los	cuales	permiten	descargar	todo	el	contenido	de	la	tabla	como	
un	CSV	o	un	XLS	(ver	imagen	9.3.2).		

	

10 Pantalla de Seguimiento Central de Monitoreo 
	

10.1 Descripción 
	

En	esta	ventana	podrá	realizar	un	seguimiento	en	tiempo	real	de	las	unidades	en	ruta.	Desde	
aquí	 podrá	 obtener	 visualizar	 el	 estado	 actual	 de	 un	 vehículo,	 y	 gestionar	 las	 alarmas	
producidas	por	el	mismo.	

10.2 Ubicación en el menú 
	

Para	ingresar	a	esta	ventana	deberá	utilizar	el	menú	de	navegación	hasta	llegar	a	la	siguiente	
ubicación:	Menú	>>	Transporte	Primario	T1	>>	Pantalla	de	Seguimiento	Central	de	Monitoreo.	

10.3 Detalles del módulo: Pantalla de Seguimiento 
	

En	la	parte	superior	de	la	ventana,	tendrá	disponible	un	conjunto	de	opciones	para	seleccionar	
el	origen,	el	destino,	el	estado	y	el	tipo	de	producto.	También	contara	con	opciones	para	elegir	
una	fecha,	aunque	a	diferencia	del	“informe	transporte	primario”,	aquí	no	tendrá	la	opción	de	
un	rango	de	fechas,	sin	embargo	es	útil	para	obtener	un	informe	rápido.	

Finalmente	tendrá	una	barra	deslizable	para	seleccionar	la	cantidad	de	segundos	en	los	cuales	
si	 lo	desea	 la	 tabla	de	contenido	actualizara	automáticamente	 la	 información	pudiendo	elegir	
entre	120	segundos	(2	minutos)	y	500	segundos	(8	minutos	y	30	segundos).		

	 	



	

	

	

Al	 lado	 de	 la	 barra	 deslizable	 contara	 con	 dos	 botones	 donde	 podrá	 activar	 la	 actualización	
automática	y	mostrar	solo	rutas	con	alarmas	(ver	imagen	10.3.1).	

	

	

	

Fig.10.3.1	 Cabecera	de	la	ventana	

	

Fig.10.3.2	 Tabla	de	contenidos	

	

Si	los	registros	son	más	de	diez	(10),	tendrá	la	opción	ya	sea	de	utilizar	las	fechas	en	la	parte	
inferior	 derecha	 de	 la	 ventana	 para	 navegar	 entre	 diferentes	 paginas	 o	 bien	 modificar	 la	
cantidad	de	registros	a	mostrar	en	la	parte	superior	izquierda.	Finalmente	en	la	parte	inferior	
izquierda,	tendrá	dos	botones	los	cuales	permiten	descargar	todo	el	contenido	de	la	tabla	como	
un	CSV	o	un	XLS	(ver	imagen	10.3.2).	

Actualizar	automáticamente	 Rutas	con	alarmas	



	

	

11 Cargar Ruta 
	

11.1 Descripción  
	

Desde	esta	venta	es	posible	subir	a	la	plataforma	un	documento	en	forma	CSV	con	una	o	varias	
rutas.	 El	 archivo	debe	 llevar	 organizado	 en	 columnas	 la	 fecha	de	 salida,	 la	 hora	de	 salida,	 la	
placa	 del	 remolque,	 el	 código	 de	 transferencia,	 el	 código	 del	 origen,	 el	 código	 del	 desino,	 el	
código	del	estatus,	el	usuario,	la	placa	del	cabezal	y	el	tipo.	

11.2 Ubicación en el menú 
	

Para	ingresar	a	la	ventana	de	cargar	rutas	deberá	utilizar	el	menú	de	navegación	de	la	siguiente	
manera:	Menú	>>	Aplicaciones	 >>	Trasporte	 Primario	 T1	 >>	 Carga	 de	 archivos	 >>	 Carga	 de	
Ruta	(ver	imagen	11.2.1)	

	

Fig.11.2.1	 Ubicación	en	el	menú		

	 	



	

	

11.3 Detalles del módulo: Carga de Ruta 
	

Una	vez	en	la	ventana	de	Carga	de	Ruta,	vera	en	pantalla	una	tabla	con	cinco	(5)	botones	en	la	
parte	superior.	En	los	botones	de	la	parte	superior	podrá	gestionar	cada	una	de	las	cargas.	Para	
este	 ejemplo	 se	 ha	 seleccionado	 la	 opción	 “Agregar	 archivo”	 para	 luego	 seleccionar	 de	 una	
ventana	emergente	el	documento	“TRANSFERENCIA	1.csv”	(ver	imagen	11.3.1).	

	

	

	 Fig.11.3.1	 Ventana	principal	

	

Una	 vez	 tenga	 el	 documento	 o	 los	 documentos	 cargados	 en	 la	 plataforma,	 puede	 utilizar	 el	
botón	 “Cargar	 archivos”	 para	 subirlos	 simultáneamente	 o	 bien	 subir	 cada	 uno	 utilizando	 el	
pequeño	botón	“Subir”	al	lado	derecho	de	cada	documento	(ver	imagen	11.3.2).	

	

Fig.11.3.2	 Subir	documento	seleccionado	



	

	

Una	vez	cargado	el	documento,	lo	vera	en	la	tabla	inferior	la	cual	tiene	múltiples	opciones	para	
gestionar	la	información	que	se	encuentra	allí.		

Dentro	de	 la	tabla	podrá	manipular	 las	cabeceras	de	 la	misma	para	organizar	 la	 información.	
En	la	parte	inferior	de	la	ventana	tendrá	un	conjunto	de	opciones	navegar	en	la	tabla	si	en	caso	
tuviera	muchos	documentos	cargas	(ver	imagen	11.3.3).	

	

	

	

	

Fig.11.3.3	 Ventana	de	carga	de	ruta,	características	de	la	ventana	

	

Finalmente	es	importante	mencionar	que	no	es	posible	eliminar	un	registro,	si	no,	solamente	es	
posible	eliminar	todos	los	registros	realizados	utilizando	el	botón	“Limpiar	registro”.		

Actualizar	contenido	
Navegar	entre	páginas	 Cantidad	de	registros	a	

mostrar	por	página	


